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ПОКАЗНИКИ РОЗВИТКУ ГНУЧКОСТІ У  

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Анотація. Досліджено показники гнучкості у здобувачів вищої освіти І 
курсу. Виявлено низький рівень розвитку даної фізичної якості у зазначеного 
контингенту. 
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Вступ. Незалежно від морфо-функціональних можливостей людини, 

розвиток гнучкості у будь-якому віці доцільний і потрібний. Систематичне 
виконання фізичних вправ, спрямованих на розвиток гнучкості сприяє 
нормалізації еластичності м’язів, зв’язок; підвищенню амплітуди рухів в 
суглобах; гармонізації психоемоційного стану; регуляції роботи вегетативної 
нервової системи [3].  

На думку О. Є. Саламахи [6], при низькому рівні розвитку гнучкості 
спостерігається ускладнення і уповільнення процесу засвоєння рухових 
навиків. Він вважає, що недостатня рухливість у суглобах обмежує рівень 
прояву сили, швидкісних і координаційних здібностей, погіршує 
внутрішньом’язову координацію, призводить до зниження економічності 
роботи і часто є причиною пошкодження м’язів і зв’язок.  

Л. Ф. Шолопак, П. В. Шолопак, О. В. Сініцина [7] стверджують, якщо 
систематично не виконувати фізичні вправи, спрямовані на виховання 
гнучкості, то показники її розвитку вже в 16–17 років починають прогресивно 
погіршуватися.  

Науковці [1, 2, 4] та ін. досліджували показники гнучкості у різного 
контингенту. Разом з тим, існує невелика кількість робіт, в яких розглядається 
питання розвитку даної фізичної якості у здобувачів вищої освіти, що й 
обумовлює актуальність питання, що вивчається. 

Мета дослідження: визначити показники розвитку гнучкості у 
здобувачів вищої освіти І курсу. 

Матеріал і методи дослідження. Дослідження проводилося у 
Харківському національному медичному університеті. До участі в ньому було 
залучено 142 здобувача вищої освіти І курсу. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури, педагогічне тестування, методи математичної 
статистики.  

Показники розвитку гнучкості у здобувачів вищої освіти І курсу 
визначалися за результатами нахилу тулуба вперед з положення сидячи [5].  

Виклад основного матеріалу дослідження. Розглядаючи показники 
розвитку гнучкості у здобувачів вищої освіти І курсу за гендерною ознакою, 
виявлено, що у дівчат вони достовірно (р<0,01) краще, ніж у юнаків.  
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Порівняння результатів нахилу тулуба вперед з положення сидячи у 
здобувачів вищої освіти І курсу з нормативними даними показало, що у юнаків 
і дівчат спостерігається низький рівень розвитку гнучкості. 

Висновки.  
1. Показники розвитку гнучкості у дівчат І курсу достовірно вищі, ніж у 

юнаків. 
2. У здобувачів вищої освіти І курсу спостерігається низький рівень 

розвитку гнучкості. 
Перспективи подальших досліджень: добір засобів, спрямованих на 

підвищення рівня розвитку гнучкості у здобувачів вищої освіти.  
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